ASE-1220 Systeemitekniikan perusteet 1 Tentti 18.5.2012
Kirjoita vastauksesi eri papereille seuraavasti: paperi 1 - tehtévit 1, 2 ja 3; paperi 2 - tehtdvit 4 ja 5.

Huom! Tehtivit 4 ja 5 sisidltyvit myos korvaavaan toiseen vilikokeeseen.

Vastaa paperille |

1. Automaation elinkaaren vaiheet. Eri vaiheiden vaikutus yrityksen tuloihin ja menothin. (6 p.)

2. a) Piirrd tietokones&addon periaatetta kuvaava lohkokaavio ja nimeé siind olevat lohkot
ja funktiot termein (k&sittein) kunkin funktion aikamuuttujan tyyppikin (fatkuva tai
diskreerti) mainiten. 3 p.)

b) Johda oheisen I/O-differentiaaliyhtalon (kuvaaman systeemin) siirtofunktio,
kun « on input ja y on output: (I,5p)

5-y(t)+y(t)=3-u(®)

¢) Esitd b)-kohdan malli standardimuotoisena tilamallina, ja nime# tilamallin yhtél6iden
objekteista muut kuin jo b)-kohdassa esiintyvét inputfunktio ja outputfunktio. (1,5p.)

3. Ohjelmoitavat logiikat (rakenne, toimintaperiaate, ominaisuudet, ohjelmointi, toteu-
tettavat automatiikkatyypit, muut tehtévit, kilpailukyky hajautettuihin automaatio-
jérjestelmiin nihden,...). (6 p.)

Vastaa paperille 2

4. Selosta lyhyesti mitd tarkoittaa:

a) metrologia (Ip)
b) mittausepavarmuus (Ip)
¢) metrologinen jiljitettivyys (Ip)

Mitattaessa jéannitettd digitaalisella jannitemittarilla saadaan toistetuista mittauksista
seuraavat Jukemat: 5,0009 V; 5,0019 V; 4,9992 V; 4,9998 V; 5,0011 V; 4,9989 V;
5,0007 V; 5,0003 V; 4,9995 V; 5,0014 V.

Laske mittauksen A-tyypin mukainen standardiepavarmuus. 3 p.)
5. a) Selitd, miké ero on generaattorityyppiselld ja modulaattorityyppiselléd anturilla. (2p)
b) Anna kaksi esimerkkii pinnankorkeusantureista. : 2p.)

c) Piirrd operaatiovahvistimeen perustuvan kiéntédvin vahvistimen kytkenta.
Merkitse kuvaan tarvittavat komponentit. Mikd on vahvistimen vahvistus? 2p.)



